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одбора ЦББиХ и вицегувернери, задужен је за дефинисање 
пројектног задатка с оквирним планом активности које ће 
бити одржане током обиљежавања 20 година постојања 
ЦББиХ, а којим ће се одобрити: датум одржавања 
планираних активности; програм конференције и 
других догађаја; концепт пригодне монографије и 
дизајн јубиларних кованица; одобравање финансијских 
средстава предвиђених за планиране активности; праћење 
тока припреме и провођења дефинисаних активности, 
разматрање извјештаја о реализацији пројектног задатка. 
Оквирни план активности обухвата, између осталог, 
организовање међународне конференције, обиљежавање 
Свјетског дана штедње, изложбу новца, активности у вези 
с израдом јубиларне кованице, припрему публикација, 
часописа и издања, друге активности и манифестације.

Извршни одбор с пододборима се задужује да проведе 
све активности које је дефинисао Организациони одбор 
и директно је одговоран гувернеру ЦББиХ, уз обавезу 
редовног информисања Управног одбора ЦББиХ о току 
активности на припреми обиљежавања 20 година постојања 
ЦББиХ.

Фалсификати домаће валуте су у највећем броју случајева 
оцијењени као лоши, док је већина фалсификата EUR и USD 
осредњег квалитета.

Код препознавања фалсификата у односу на оригиналну 
новчаницу треба имати у виду чињеницу да осим папира, 
који је специфичан и може се на додир разликовати од 
обичног папира, новчанице садрже заштитне елементе 
који се могу провјерити без употребе било какве додатне 
опреме. Тако нпр. када се новчаница окрене према 
свјетлу, у папиру се могу видјети водени знак и заштитна 
нит. Новчанице имају и рељефну штампу која се може 
осјетити под прстима (портрет и текстови на лицу код КМ 
новчаница). Постоје и оптички промјенљиви елементи 
који мијењају изглед или боју при промјени угла под којим 
се новчаница посматра. О свим овим елементима ЦББиХ 
обавјештава јавност приликом пуштања у оптицај нових 
серија новчаница, а информације су доступне и на веб 
страници Банке. Препоручљиво је провјерити што више 
ових елемената на сумњивој новчаници, па и упоредити 
их с елементима на другој новчаници која није спорна. 
Осим ових заштитних елемената, постоје и елементи који 
се провјеравају употребом одговарајуће опреме, а коју 
користе банке и друге институције.

Фалсификоване кованице се од аутентичних могу 
разликовати визуелно, те по димензијама, тежини, 
материјалу, магнетним својствима, детаљима у ковању и сл.  

У 2017. години, Централна банка Босне и Херцеговине 
(ЦББиХ) обиљежава 20 година постојања и рада, а у склопу 
обиљежавања овог јубилеја, планиран је низ пригодних 
активности. 

Ради реализације пројекта обиљежавања годишњице 
ЦББиХ, донесена је одлука о именовању одбора за 
организацију и провођење активности. Организациони 
одбор, који сачињавају гувернер, чланови Управног 

У периоду од 1. јануара до 31. децембра 2016. године, у 
Централној банци Босне и Херцеговине (ЦББиХ) вјештачено 
је укупно 1.036 комада фалсификованих новчаница, од чега 
821 комад фалсификованих новчаница КМ, 162 комада EUR 
и 53 комада USD. Када је ријеч о кованом новцу, у 2016. 
години у ЦББиХ је регистровано укупно 2.676 комада 
фалсификованог кованог новца КМ. Од укупног броја 
вјештачених фалсификованих новчаница КМ, у прошлој 
години највише је било фалсификата у апоену од 100 КМ 
(286 комада), а потом у апоену од 20 КМ (275 комада), 
док је код вјештаченог фалсификованог кованог новца 
највише било у апоену од 1 КМ (2.469 комада). Од осталих 
валута, у 2016. години највише је било фалсификованих 
новчаница од 50 EUR (66 комада) и од 100 USD (53 комада). 

ПРИПРЕМЕ ЗА ОБИЉЕЖАВАЊЕ 20. ГОДИШЊИЦЕ ЦББиХ

ПОДАЦИ О ФАЛСИФИКОВАНОМ НОВЦУ 
У 2016. ГОДИНИ
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Од јануара 2017. године, Систем за електронско 
управљање документима (Document Management 
System – DMS) у потпуности је оперативан и доступан 
свим корисницима који имају привилегије за DMS. Током 
2016. године обављена је инсталација система, његово 
подешавање, те је свима који имају право приступа 
омогућено да се упознају о раду система. Такође, 
објављена су корисничка упутства и инструкције у складу 
с одговарајућим упутством везаним за радно мјесто. 

Централна банка Босне и Херцеговине (ЦББиХ) је 
предлагањем активности које ће реализовати у 2017. 
години, допринијела изради Акционог плана Савјета 
министара Босне и Херцеговине за имплементацију 
Комуникацијске стратегије за информисање јавности 
о процесу приступања Босне и Херцеговине Европској 
унији за 2017. годину.

ЦББиХ је међу 45 институција које су добиле допис 
од Дирекције за европске интеграције да својим 
активностима, планираним за 2017. годину, допринесу 

Током 2017. године, осим обавезног коришћења DMS-a, 
колање докумената ће се одвијати и путем класичне 
писарне, односно два система ће радити паралелно, а 
од почетка 2018. године, биће коришћено искључиво 
колање путем електронске писарнице. 

Предности увођења оваквог система су вишеструке 
– престаје потреба за мануелном дистрибуцијом 
предмета, произвођењем великог броја копија у случају 
да се исти треба слати на више корисника, чиме се 
остварују значајне уштеде. Овај систем такође омогућава 
лакше праћење статуса предмета, задавање рокова по 
предмету и лакше претраживање старих предмета. Када 
буде у потпуности оперативан, овај систем би требао 
представљати велику подршку ефикаснијем и бржем 
обављању свакодневних послова у ЦББиХ.

изради Акционог плана за 2017. годину. Акциони план 
је инструмент за планирање, праћење и евалуацију 
комуникацијских активности, у овом случају о процесу 
европских интеграција БиХ. Провођењем Акционог 
плана осигурава се стратешко комуницирање с циљним 
јавностима о процесима, изазовима и промјенама 
које европске интеграције доносе БиХ и свим њеним 
грађанима. Припрема га Дирекција за европске 
интеграције у сарадњи с надлежним институцијама, а 
усваја Савјет министара БиХ.

На сједници одржаној 25. 1. 2017. Савјет министара 
БиХ усвојио је Информацију о припреми приједлога 
Акционог плана Савјета министара Босне и Херцеговине 
за имплементацију Комуникацијске стратегије за 
информисање јавности о процесу приступања Босне 
и Херцеговине Еуропској унији за 2017. годину, те 
приједлог Акционог плана, с одређеним закључцима. 

ЦББиХ је за Акциони план делегирала активности које 
ће у контексту европских интеграција, реализовати 
током 2017. године, а то су организовање конференције, 
издавање публикације и едукација ученика и студената 
о активностима ЦББиХ у процесу приступања ЕУ.

DMS У ПОТПУНОСТИ ОПЕРАТИВАН

АКТИВНОСТИ ЦББиХ УКЉУЧЕНЕ У АКЦИОНИ ПЛАН ЗА ИМПЛЕМЕНТАЦИЈУ 
КОМУНИКАЦИЈСКЕ СТРАТЕГИЈЕ ЗА ИНФОРМИСАЊЕ ЈАВНОСТИ О ПРОЦЕСУ 
ПРИСТУПАЊА БиХ ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ
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Гувернер Централне банке Босне и Херцеговине др 
Сенад Софтић је, на позив гувернера Банке Словеније  др  
Боштјана Јазбеца, присуствовао свечаној конференцији 
у поводу обиљежавања десет година од увођења евра у 
Републици Словенији.

Том приликом гувернер Софтић се сусрео с 
предсједником Европске централне банке господином 
Mariom Dragхијем. Цијенећи значај подршке Европске 
централне банке Централној банци Босне и Херцеговине 
у процесу европских интеграција, гувернер Софтић 
је позвао предсједника Европске централне банке 
да посјети Босну и Херцеговину и својим присуством 
увелича конференцију поводом обиљежавања 
двадесет година од оснивања Централне банке Босне 
и Херцеговине, која ће бити одржана у Сарајеву, у 
септембру 2017. године.

банке и успостављених и функционалних аранжмана који 
гарантују монетарну и финансијску стабилност“, рекао је 
високи представник Inzko.

Такође је подсјетио да је „Централна банка изградила 
одличан углед, а главни елементи њеног успјеха су њена 
професионалност и независност од политике. Зато је 
императив да та институција не постане предмет јавне 
дебате, те да настави свој успјешан рад“. 

Високи представник Valentin Inzko и први замјеник високог 
представника и супервизор за Брчко Bruce G. Berton 
посјетили су 13. 2. 2017. године Централну банку Босне и 
Херцеговине (ЦББиХ) и састали се с гувернером ЦББиХ 
др Сенадом Софтићем. Теме разговора биле су монетарна 
политика, монетарна и финансијска стабилност, те 
макроекономски показатељи за Босну и Херцеговину.

Високи представник Inzko и први замјеник Berton изразили 
су сталну и неупитну подршку Канцеларије високог 
представника (OHR) Централној банци Босне и Херцеговине 
и њеној политичкој независности и аутономији, истакавши 
колико цијене професионалност ове институције и рад 
који обавља у интересу БиХ и њених грађана.

Гувернер Софтић је искористио прилику да саговорнике 
упозна о актуелним активностима ЦББиХ, укључујући 
управљање девизним резервама, активности на 
унапређењу регистара и управљање готовим новцем. 
Саговорници су се такође дотакли и теме европских 
интеграција, будући да ЦББиХ има значајну улогу у том 
процесу.

„Централна банка Босне и Херцеговине није само 
дејтонска институција, она је једина институција задужена 
за монетарну политику у БиХ. То је примјер успјеха у БиХ 
и од кључне је важности за стабилност земље. Управо 
зато је неприхватљиво свако оспоравање Централне 

СУСРЕТ ГУВЕРНЕРА ЦББиХ СА ПРЕДСЈЕДНИКОМ ЕВРОПСКЕ ЦЕНТРАЛНЕ БАНКЕ

ЦББиХ НЕ БИ СМЈЕЛА БИТИ ПРЕДМЕТ ЈАВНЕ ДЕБАТЕ
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